
Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 04.10..2021 Bürgersaal „Alte Schule“ 19.00Uhr
Unter Vorsitz von Ortsbürgermeister Peter Hartogh waren anwesend:

Frau Elfi Geibel                                                Frau Edith Zillgen-Kiefer 
Herrn Andreas Alexander                               Herrn Hubert Drayer                                  
Herrn Michael Kainz   (entschuldigt)            Herrn Lothar Kaspers                             
Herrn Hans-Gerd Mölder  (unentschuldigt) Herrn Alexander Diewald                         
Herrn  Christian Rauen                                  Herrn Horst Schmitz  (Urlaub nach Auskunft von Lothar Kaspers)                

Herrn Martin Hens                                          Herrn Mark Schmitz
bedingt durch Corana, Anwesenheitsliste  - Zuhörer ( 11 Personen)

Vor der öffentlichen Sitzung verließen alle Zuhörer das Gebäude um in Nichtöffentlichkeit
den Tagesordnungspunkt 7 (Beauftragung zur Betreung und Organisation des Bürgerhauses)
auf Antrag des Vorsitzenden einstimmig von der Tagesordnung der öffentlichen Sitzung zu nehmen.
Anschließend wurde einstimmig beschlossen den Tagesordnungspunkt in nichtöffentlicher Sitzung
auf die Tagesordnung zu setzen.

Die Öffentlichleit wurde anschließend wieder hergestellt und alle 11 Zuhörer in den Saal gebeten.

Vor Beginn der Sitzung wurde auf Antrag des Vorsitzenden Top 3; Verpflichtung von Herrn Michel 
Hain als Schriftführer einstimmig von der Tagesordnung genommen.
Herr Hain hatte mir vor der Sitzung mitgeteilt, dass er aufgrund der von der Kommunalaufsicht
ausgeführten Rahmenbedingungen für die Schriftführung nicht zur Verfügung stände.

Auf Antrag des Vorsitzenden und der entsprechenden Erläuterungen (das Schreiben der 
Kommunalausicht bezüglich der Tagesordnung war allen Ratsmitgliedern vor der Sitzung 
zugänglich gemacht worden) wurde auch Top 9: Vermietung des Sportplatzgebäudes 
einstimmig von der Tagesordnung genommen.

Der Vorsitzende eröffnete jetzt die Sitzung.

Top 1: Die fristgerechte Einladung wurde einstimmig bestätigt

Top 2: Die Genehmigung der Niederschrift der letzen Sitzung hatten nicht alle aus unerfindlichen
          Gründen erhalten. Der Vorsitzende konnte die Niederschrift an alle Anwesenden verteilen.
          Man kam aber überein, darüber in der nächsten Sitzung abzustimmen.

Top 3: wurde vor der Sitzung einstimmig vor der Sitzung von der Tagesordnung genommen

Top 4: Einführung Tempo 30 in der gesamten Ortslage
           Der Ortsgemeinderat beschließt (auch dem Votum der Bürgerversammlung vom 15.09.2021
          folgend) die Planung und Einführung von Tempo 30 km Zone in der gesamtem Ortslage
          (außer K 16, da dort eine Tempo 30 Km Beschilderung teilweise vorhanden ist)
          Bei 2 Nein Stimmen wurde einstimmig für die Einführung der Tempo 30 km Zone gestimmt.

Top 5: Ausweisung von gekennzeichneten Parkflächen
           Der Gemeinderat beschließt, die Ausweisung von Parkerlaubnisflächen (wie auf der
           Bürgerversammlung am 15.09.2021 vorgestellt) in der Ortslage mit Hilfe weißer
           Markierungen.
           Zur Sicherstellung der fachgerechten Durchführung wird die VG Daun um begleitende
           Beratung gebeten.
           Zur Sicherstellung, der für die Rettungsdienste erforderlichen Bedingungen soll die lokale
           Feuerwehr ihre Fachkompetenz beratend einbringen. (Konzept bis 12.Nov.2021)



Top 6: Anschaffung einer Sitz-und Tischgarnitur für den Kinderspielplatz
           Der Ortsgemeinderat folgt dem Vorschlag der Bürgerschaft eine Ergänzung der Sitz/
           Tischgarnitur am Kinderspielplatz.
           Alle Wahlhelfer haben auf die Auszahlung des „Erfrischungsgeldes“ bei den letzten 4 Wahlen
          verzichtet und spenden den Betrag von 1215.-€ für die Anschaffung der Sitzgruppe.
          Der Gemeinderat nimmt einstimmig die Spende an
          Der Vorsitzende hat einen Kostenvoranschlag für eine Bank und Tisch eingeholt.
          Dieser beläuft sich auf 1225,15 €
          Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Anschaffung der Sitzgruppe
          Zusätzlich beschließt der Gemeinderat einstimmig die Anschaffung einer weiteren
          Bank für den „Mehrgenerationen“ Spielplatz
          Die Kosten für die Gemeindekasse belaufen sich auf 614.60 €

Top 7: Der Punkt wurde vor der Sitzung unter Ausschluss der Öffentlichkeit einstimmig von der
           Tagesordnung der öffentlichen Sitzung genommen und einstimmig in die Tagesordnung der  
            nichtöffentlichen Sitzung genommen.

Top 8: Vermietung der Touristinfo
            Der Tagunspunkt wurde einstimmig vertagt, um weitere Angebote einzuholen.

Top 9: Der Tagesordnungspunkt wurde einstimmig vor der Sitzung von der Tagesordnung 
           genommen (öffentlich)

Top 10: Der Vorsitzende informierte über Freistellung im Maarkessel (Entfernung der Fichten im
             Maarkessel) Martinsumzug 
            Es wurde von Ratsmitglied Ch. Rauen auf die Frist Leaderprogramm -
            Barrierefreier Rundweg hingewiesen.
            Die Kreisverwaltung hat es noch nicht geschafft, der VG Daun Ausschreibungsunterlagen
            für den barrierefreien Rundweg zur Verfügung zu stellen.
            Die Gemeinde befürchtet den Verlust des Zuschusses.

 Top 11: Eine Zuhörerin beklage sich, dass ein Brief, gerichtet an den Ortsbürgermeister nicht an 
              den Gemeinderat weitergeleitet wurde. Dies wurde auch von Lothar Kaspers kritisiert.
              Einen fast gleichlautenden Brief , der auch an den Gemeinderat gerichtet war, habe ich 
              selbstverständlich weitergeleitet. 
              Ein Zuhörer wiesauf die Breit von landwirtschaftlichen Fahrzeugen hin. Die Durchfahrt
              müsse bei einer Parkordnung gesichert sein.

Schriftführer: Peter Hartogh
Festhaltung der Abstimmungsergebnisse durch Ch. Rauen und Elfi Geibel


